

**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ
НИЖНЕИЛИМСКИЙ РАЙОН
ХРЕБТОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ**

ПРОТОКОЛ №1

собрания жителей Хребтовского городского поселения от 16.03.2023г.

Председательствующий: Е.Г. Метляева – специалист администрации Хребтовского городского поселения.

Секретарь: А.В. Михайлова – заведующая библиотекой МУК ИДЦ «Кедр»

Общее количество присутствующих на собрании жителей – 80 человек.

Состав рабочей группы:

1. Цвейгарт Виктор Викторович – заместитель мэра Нижнеилимского муниципального района, руководитель группы;
2. Лихачев Евгений Вениаминович – председатель Думы Нижнеилимского муниципального района;
3. Кузнецов Александр Александрович – начальник ОМВД России по Нижнеилимскому району;
4. Эмчегешева Евгения Александровна – представитель с Отдела Вневедомственной охраны по Нижнеилимскому району;
5. Полезнюк Елена Сергеевна – заместитель директора ОГКУ «Управление социальной защиты населения по Нижнеилимскому району»;
6. Миронова Лилия Владимировна – И.о. заместителя главного врача ОГБУЗ «Железногорская районная больница»;
7. Передрий Елена Викторовна – заместитель директора ОГКУ «Центр занятости населения по Нижнеилимском району»;
8. Новикова Надежда Васильевна – председатель районного Совета ветеранов войны и труда, специалист орг. работы и социальной политики;
9. Большаков Алексей Николаевич – начальник отдела социально-экономического развития;
10. Иваненко Гульнара Вильевна – пресс-секретарь;
11. Огородников Николай Андреевич – депутат Думы Нижнеилимского муниципального района;
12. Беляев Андрей Александрович – председатель Совета отцов Нижнеилимского района;

Повестка собрания:

1. Отчет главы Хребтовского городского поселения о деятельности администрации за 2022 год;
2. Отчет председателя Думы Хребтовского городского поселения о деятельности Думы за 2022 год;
3. Разное.

Глава Хребтовского городского поселения Н.Ф. Рыбалко поприветствовал всех присутствующих, предложила выбрать председательствующего и секретаря схода. Поступило предложение выбрать председательствующим – Метляеву Е.Г., секретарём – Михайлову А.В.

Председательствующий Метляева Е.Г. поприветствовала всех присутствующих, представила рабочую группу администрации Нижнеилимского района, объявила повестку собрания. Спросила, есть ли дополнения в повестку. Дополнений не поступило.

По первому вопросу выступила глава поселения Рыбалко Н.Ф. с отчётом о деятельности администрации Хребтовского городского поселения за 2022 год.

Глава Хребтовского городского поселения Рыбалко Н.Ф. Рассказала об итогах 2022 года по следующим направлениям: о социально - административной сфере, уровне безработицы, демографической ситуации, о финансах и исполнении бюджета Хребтовского муниципального образования за 2022 год, о муниципальных программах, о жилищном фонде, о транспорте, о телекоммуникационных услугах, о сельском хозяйстве, о благоустройстве поселка, о социально экономическом партнёрстве, о предупреждении и ликвидации чрезвычайных ситуаций, об охране общественного порядка, о социальной работе, о деятельности общественных комиссий, о работе с обращениями граждан, о культурно-массовой и спортивной работе, о проблемных вопросах, без внимания так же не остались и наши земляки участники специальной военной операции.

Председательствующий Метляева Е.Г. Уточнила у присутствующих имеются ли вопросы к докладчику.

Житель Хребтовского городского поселения Кузнецов К. Задал вопрос о высокой стоимости проезда за междугородние перевозки по маршруту 22А р.п. Хребтовая – г. Железнодорожск - Илимский - р.п. Хребтовая и попросил дать пояснения.

Председательствующий Метляева Е.Г. Для ответа на данный вопрос слово предоставляется заместитель мэра Нижнеилимского муниципального района Цвейгарт Виктору Викторовичу.

Заместитель мэра Нижнеилимского муниципального района Цвейгарт В. В. Стоимость проезда в общественном транспорте утверждается администрацией Нижнеилимского района на основании расчетов, которые предоставляет перевозчик. При это перевозчик доказывает все свои затраты и на основании этого устанавливается тариф. Почему тариф дорогой? Может это действительно дорого, но нужно понимать из чего складываются эти затраты, начнем с того, что есть водитель, который получает заработную плату, бесплатно возить он никого не будет, далее автобус требуется заправлять, заплатить налоги, приобрести запчасти, содержать автобус, покупать резину, сейчас она тоже дорогая, другого я вам сказать не могу. Стоимость считается нормальной, экономически обоснованной.

Житель Хребтовского городского поселения Ключева Е.В. Скажите пожалуйста, автобус дорожает, хорошо, 104 рубля. Расписание автобуса почему поменяли? Согласно чего? Сейчас будет лето, воскресенье, едет Семигорск, едет Хребтовая. Хребтовая не входит в автобус, почему?

Заместитель мэра Нижнеилимского муниципального района Цвейгарт В. В. Давайте к этому вопросу вернемся позже и обсудим его.

Житель Хребтовского городского поселения Ключева Е.В. Хорошо, еще вопрос, Надежда Федоровна сказала, что неделю автобус не ходил, что нам делать? Отменять рабочие дни, брать в счет зарплаты!

Заместитель мэра Нижнеилимского муниципального района Цвейгарт В. В. Будем разбираться с перевозчиком.

Глава Хребтовского городского поселения Рыбалко Н.Ф. Виктор Викторович автобус не ходил, когда было за 50 градусов.

Заместитель мэра Нижнеилимского муниципального района Цвейгарт В. В. Как я могу объяснить, что все стоит, все замерзает.

Глава Хребтовского городского поселения Рыбалко Н. Ф. Я вам скажу есть правила пассажироперевозки, когда говорят, на чем уехали, я сама езжу каждое утро. Мы отработала с пятью водителями такси и пять водителей дали телефоны и брали людей в восемь, семь утра, и сама я ездила, тоже на такси.

Житель Хребтовского городского поселения Ключева Е.В. Это с 18 числа, когда еще ничего не было объявлено.

Заместитель мэра Нижнеилимского муниципального района Цвейгарт В. В. С этим надо разбираться.

Житель Хребтовского городского поселения Ключева Е.В. Я неделю жила в городе.

Заместитель мэра Нижнеилимского муниципального района Цвейгарт В. В. Мы это учтем.

Житель Хребтовского городского поселения Ключева Е.В. Егорова уезжает на работу 1 января, а возвращается 3 числа в два часа дня, человек живет один, у неё печка, кошка, собака тоже кормить надо.

Председательствующий Метляева Е.Г. Электричка ходит ежедневно.

Житель Хребтовского городского поселения Ключева Е.В. Покажите мне расписание электрички, на которой я могу уехать на работу.

Житель Хребтовского городского поселения Ключева Е.В. Тогда, что такое электричка, все знают во сколько электричка ходит, где у нас электричка ходит, к восьми часам на работу.

Житель Хребтовского городского поселения Ключева Е.В. А причем тут днем, мне и другим, надо на работу уехать.

Заместитель мэра Нижнеилимского муниципального района Цвейгарт В.В. Давайте будем уважать друг друга, не кричите.

Житель Хребтовского городского поселения Кузнецов. Надо чтоб была электричка, чтобы утром люди уезжали на работу.

Глава Хребтовского городского поселения Рыбалко Н.Ф. Вот я вам объяснила, что у нас было не четыре, а пять дней, и с перевозчиком мы созванивались и нам четко пояснили, что у нас днем четыре ходит электрички, у нас не в одном поселке нету такого транспортного сообщения. Я вам скажу, мне задавали вопросы по цене проезда, я задавала вопросы на совещании, Савицкой ЖКХ, по цене, по передвижению, по расписанию. Я вас сейчас скажу почему убрали один рейс, потому что снизился пассажиропоток. Мы мониторили, у нас председатель Думы Хребтовского городского поселения Воронов Н.О. несколько дней ездил, когда едет 1 или 2 человека, ну извините, специально занимались, сначала мы мониторили, потом перевозчик и пришли к согласию, что всё-таки у шестичасового рейса пассажиропоток низкий. Я сама уезжаю, когда работаю в восемь, в начале девятого и на электричке. Но прихожу и не трясу Виктора Викторовича, он идет на работу, и не бью, и не трясу, что я не уехала. Я уезжала и на такси, и на работе по 3 дня жила и что.

Житель Хребтовского городского поселения Клюева Е.В. Надежда Федоровна, вы ездили на электричке, правильно, вместе со мной и вместе со всем поселком, была электричка. Верните электричку.

Глава Хребтовского городского поселения Рыбалко Н.Ф. Мы писали.

Житель Хребтовского городского поселения Клюева Е.В. У нас в автобусе перемерзает все.

Глава Хребтовского городского поселения Рыбалко Н.Ф. Есть правила перевозки, и эти правила, я не могу изменить, обязать перевозчика или заставить, это согласовывается с районом.

Житель Хребтовского городского поселения Клюева Е.В. Вы можете себе позволить на такси ездить.

Глава Хребтовского городского поселения Рыбалко Н.Ф. Я вам хочу сказать, Елена Владимировна, те перевозчики с которыми я договаривалась, они все брали даже не по 104 рубля, а по 100 рублей. Сизов, Брикетов и т.д. таких 5 человек. Они все брали не по сумме такси, а по сумме перевозчика.

Житель Хребтовского городского поселения Клюева Е.В. Никто с этим не спорит, молодцы.

Глава Хребтовского городского поселения Рыбалко Н.Ф. Но это было чрезвычайная ситуация, где гарантия, мы сейчас все кричим, у нас сейчас идет такое напряжение, идет практически война, мы стоим на пороге 3 мировой войны, вы одумайтесь. Мы кричим, а если завтра введут военное положение.

Житель Хребтовского городского поселения Клюева Е.В. Причем тут война.

Житель Хребтовского городского поселения Исаканова Б. А война то тут причем.

Житель Хребтовского городского поселения Вот были времена, когда никто никого не спрашивал, хотите ездить на работу, ездите, хотите не ездите. Я

сейчас сижу и думаю, почему кто-то, кому-то обязан предоставлять транспорт, еще что-то.

Житель Хребтовского городского поселения Кузнецов Предоставьте работу!

Заместитель мэра Нижнеилимского муниципального района Цвейгарт В. В.

Я предлагаю к этой теме больше не возвращаться, потому что мнения у всех разные, это нормально. Я вам объяснил почему стоимость такая, а Надежда Федоровна объяснила почему этих 5 дней автобус не ездил. Давайте перейдем к следующему вопросу и эту тему. больше трогать не будем.

Глава Хребтовского городского поселения Рыбалко Н.Ф. Я вам скажу, когда нас эта цена не устроила, я пошла к другому перевозчику, который обслуживает город, Соколова Г.И., она мне сказала, изначальная цена 132 рубля, утвержденная. Я развернулась и ушла. А вот теперь, вопрос, где выгоднее, 104 рубля или 132 рубля?

Заместитель мэра Нижнеилимского муниципального района Цвейгарт В. В.

У нее другая система налогообложения и она налогов больше платит.

Председательствующий Метляева Е.Г. У нее тариф экономически защищен и утвержден, давайте перейдем к следующему вопросу.

Заместитель мэра Нижнеилимского муниципального района Цвейгарт В. В. Обращайтесь в прокуратуру, прокуратура проверит и установит факты. Прокуратура высшая инстанция. Давайте к следующему вопросу.

Председательствующий Метляева Е.Г. Имеются ли вопросы по отчету главы, нет. Преступим к следующему вопросу отчет председателя Думы Хребтовского городского поселения И.Ю. Морозова.

Председатель Думы Хребтовского городского поселения И.Ю. Морозов. Поприветствовав всех присутствующих, проинформировал население о проделанной работе за 2022 год. О прошедших выборах в депутаты Думы Хребтовского городского поселения состоявшихся в сентябре 2022 года, о количестве и кандидатах, одержавших победу, количестве принятых решений, количестве проведенных заседаний и вкратце о принятых положения в 2022 году. Уточнив у присутствующих, имеются ли вопросы по отчету.

Председательствующий Метляева Е.Г. Вы заслушали отчет главы Хребтовского городского поселения о деятельности администрации за 2022 год, отчет председателя Думы Хребтовского городского поселения за 2022 год, предлагаю дать оценку их деятельности. У кого какие предложения. Отлично, хорошо, удовлетворительно, не удовлетворительно.

Житель Хребтовского городского поселения Михалёв П.П. Хочу сказать, в этом поселке я почти 50 лет, мне приятно, я нынче даже проехал в г. Железнодорожск - Илимский районный город, там дороги не чищены, освещения нет, а какое состояние поселка Хребтовская, все до одной копеечки, это минимум дают,

нужно оценить труд наших, кто приступил к обязанностям, наш председатель совета, Дума, дай бог им здоровья, а молодым я пожелаю, депутатам всем, врачам, готовится к замене и сохранить поселок, дать ему жизнь, понимаете. Столько в этом поселке, столько отдали и вот так его сохранить, дай бог всем здоровья, Надежде Федоровне, вот посмотрите, районная наша Дума в прошлый год, пообещали ремонт школы, они сдержали слово, а Надежда Федоровна, предоставила возможность перевести зимой детей в другое здание, это не так просто, перевести детей и обеспечить их там, это большой труд и это нужно оценить. Я работой администрации и Думы Хребтовского городского поселения очень удовлетворен и выражаю благодарность тем, кто убирает снег. В 7 часов человек встает каждый день, и он чистит, дай бог ему здоровья. Так, что у нас с водой, люди отдают свое для жителей поселка, создают благо и я думаю, чтобы дай бог, чтобы жители поселка, повернулись лицом к администрации. Не нужно быть потребителями, а нужно поддерживать, давать возможности, чтобы улучшать в нашем поселке жизнь. Я, конечно, ставлю оценку отличную, хорошую.

Председательствующий Метляева Е.Г. Поступило предложение, поставить оценку за проделанную работу главе администрации Хребтовского городского поселения и Председателю Думы Хребтовского городского поселения «Отлично», будут другие предложения. Предлагаю голосовать. Большинство голосов принято решения дать оценку работе «Отлично». Работа главы Хребтовского городского поселения и председателя Думы Хребтовского городского поселения оценена на отлично.

Председательствующий Метляева Е.Г. Слово предоставляется начальнику ОМВД России по Нижнеилимскому району Кузнецову А.А.

Начальник ОМВД России по Нижнеилимскому району Кузнецов А.А. Поприветствовал всех присутствующих. Довёл информацию до населения об оперативной обстановке за 2022 год по Нижнеилимскому району и в отдельности по посёлку Хребтовая. Основными направления, требующие особого внимания как со стороны граждан, так и со стороны правоохранительных органов являются преступления в сфере IT технологий, данный вид преступлений зарегистрирован на территории поселения, данное направления является сложным в расследовании так как мошенники могут находиться как территории РФ, так и за её пределами, основная база где они находятся является Украина, страны восточной Европы Эстония, Латвия, Литва, Польша так же имеется информация о том, что некоторые из них находятся в Арабских Эмиратах. Чаще всего мошенники прибегают к тому, что звонят и представляются сотрудниками банка, сотрудниками правоохранительных органов или родственником, попавшим в трудную ситуацию. Если у вас что-то не так с банковскими счетами, то сотрудники банка, никто вам звонить не будут, просто происходит блокировка банковских счетов и всех счетов и в дальнейшем вам по телефону лишь могут сообщить о том, что смогут вам разблокировать счет или необходимо явиться в отделение банка, никакой дополнительной информации они не потребуют. Так же мошенники прибегают к использованию мессенджеров и пишут вам якобы от имени друзей, коллег или родственников. Особое внимание уделяют, и покупка через интернет магазины так как мошенники используют сайты двойники, отличить такой сайт от настоящего крайне трудно, специалисты не всегда сразу могут увидеть разницу. Довел информацию о ситуации по борьбе с наркооборотом в Нижнеилимском районе. Очень часто также происходят ложные вызовы правоохранительных органов, следуют без надобности и крайней необходимости, правоохранительные

органы, не беспокоить. Довел информацию о преступлениях в сфере дорожного движения, информация о порядке и преимуществах поступления на службу в правоохранительные органы. Имеются ли у вас вопросы. Вопросов не поступило.

Председательствующий Метляева Е.Г. Предоставила слово представителю с Отдела Вневедомственной охраны по Нижнеилимскому району Эмчегешева Е.А.

Представитель с Отдела Вневедомственной охраны по Нижнеилимскому району Эмчегешева Е.А. Поприветствовал всех присутствующих, довела информацию о имеющихся вакансиях, порядке поступления на службу и преимуществах.

Глава Хребтовского городского поселения Рыбалко Н.Ф. Предложила представителю с Отдела Вневедомственной охраны по Нижнеилимскому району Эмчегешева Е.А., провести мероприятие, для учащихся МОУ «Хребтовской» СОШ, в целях привлечения будущих кандидатов на службу, среди выпускников школы.

Представитель с Отдела вневедомственной охраны по Нижнеилимскому району поддержала данное предложение и предложила учащимся МОУ «Хребтовской» СОШ, посетить отдел вневедомственной охраны.

Глава Хребтовского городского поселения Рыбалко Н.Ф. Обратилась к директору МОУ «Хребтовской» СОШ, с предложением, об организации данного мероприятия для учащихся выпускных классов.

Директор МОУ «Хребтовской» СОШ Степанова Н.В. От данного предложения отказалась, пояснив то, что в выпускном классе всего 3 человека.

Председательствующий Метляева Е.Г. Предоставила слово заместителю директора ОГКУ «Управление социальной защиты населения по Нижнеилимскому району» Полезнюк Елене Сергеевне.

Заместитель директора ОГКУ «Управление социальной защиты населения по Нижнеилимскому району» Полезнюк Е.С. Поприветствовал всех присутствующих, напомнила гражданам, что с 1 января по 1 июля 2023 года текущего года идет перерегистрация для желающих выехать из районов крайнего севера. С этого года внесены изменения и теперь прошу использовать только новые бланки заявлений, образцы бланков оставляю в администрации. Перерегистрация проводится по 1 июля текущего года. В прошлом году было выделено областью на Нижнеилимский район 9 сертификатов и 8 из них были реализованы. Всего на 1 января стояло 513 семей, если с членами семьи, то это 1703 человека. Планируется закрыть очереди инвалидов, тем гражданам, которые встали на учет, 30 марта 2012 года, в очереди пенсионеров 23 апреля 1997 года и в очереди работающих 23 апреля 1996 года. По выезду с севера у меня все. С этого года у нас добавились полномочия по предоставлению гражданам Нижнеилимского района Иркутской области субсидий т.е. теперь вы обращаетесь не в администрацию района, а в Управление социальной защиты населения по Нижнеилимскому району, можно обратиться лично, через МФЦ, через портал гос. услуги, очень много способов обращений. По присвоению звания ветеран труда, говорю о том, что с 1 января была еще одна категория добавлена для присвоения

звания ветеран труда Иркутской области, это те граждане, которые выработали стаж в Иркутской области: мужчины 45 лет, женщины 40 лет. Таких у нас уже на середину марта 680 человек по району, из них по вашему поселку 9 человек, это очень большая цифра, много лет шли к этому. По области всего обратилось 19 000 граждан. Только за один январь обратилось 14 000 граждан. Поэтому обращайтесь у кого есть право, будет вам присвоено звание. Присвоение звание влечет ряд различного рода поддержки, это и проезд бесплатный автотранспортом. Можно будет проехать на автобусе бесплатно Братск, Иркутск куда хотите, по маршруту отправиться. Так же проезд на электричке, санаторно-курортное лечение для ветеранов труда Иркутской области, зубопротезирование, проезд на городском транспорте – единый социальный проездной билет, поэтому поддержка очень хорошая, ветеранов труда Иркутской области и конечно же оплата ЖКХ. Хочу остановиться на такой государственной социальной помощи как социальный контракт, у нас в прошлом году, было заключено 186 контрактов, на суммы более 26 миллионов рублей, в этом году планируется заключить 132 контракта, на сумму почти 32 миллиона рублей. Направления по социальному контракту остаются прежними т.е. это на поиск работы, ведение личного подсобного хозяйства, осуществления индивидуально предпринимательской деятельности и на иные мероприятия для разрешения трудной жизненной ситуации. Хочу сказать, что по сравнению с прошлым годом, увеличилась выплата по направлению индивидуально предпринимательской деятельности т.е. там на сегодня, сумма составляет 350 тыс. рублей, плюс можно обучиться в пределах 30 тыс. р, по личному подсобному хозяйству в два раза тоже увеличилась сумма, на сегодня можно заключить контракт до 500 тыс. рублей и плюс обучиться до 30 тыс.р. Основное, что хотелось довести до сведения, наверное, все.

Напомню, еще один из видов поддержки, награждение почетным знаком материнская слава. Это для женщин, которые проживают в Иркутской области не менее 5 лет, родившие и достойно воспитывающие 3 и более детей, при достижении 4 ребенком возраста 8 лет, здесь конечно, есть еще ряд условий. Ну я думаю, можно постараться, и при помощи администрации, где-то поможет школа. Необходимо представить документы не позднее 1 июля текущего года. Решение принимается на уровне Губернатора Иркутской области. Есть так же для отцово, почетный знак — это Отцовская доблесть. Условия такие, что мужчины должны являться гражданами РФ, постоянно проживающие на территории Иркутской области не менее 10 лет, занимающийся общественной деятельностью, достойно воспитывающий, воспитавший 3 и более детей, включаются усыновленные, удочеренные и при достижении 3 ребенком возраста 7 лет. Кому интересно, могу более подробно пояснить, какие документы необходимо. Обратиться необходимо не позднее 1 июня текущего года. И еще сегодня подошел НПА, указ Губернатора Иркутской области, регламентирующий денежную выплату, таким категориям граждан, как, блокадного Ленинграда, несовершеннолетние труженики концлагерей и участники обороны Севастополь. У меня все, теперь пожалуйста ваши вопросы.

Глава Хребтовского городского поселения Рыбалко Н.Ф. Пока готовятся вопросы, хотела бы сказать, что на Отцовскую доблесть администрация хотела бы номинировать Воронова Николая Олеговича, я думаю, он подходит по всем критериям и жители меня поддержат, в этом году, на пост председателя Думы Хребтовского городского поселения свою кандидатуру подавать не стал, но досехпор оказывает нам содействие. Сам он не соглашается, мы готовы оказать ему содействие в этом, собрать пакет документов. Отличный человек, весь поселок его ценит, и он у нас председатель совета отцов.

Председатель Совета отцов Нижнеилимского района Беляев А.А. Попросил Елену Сергеевну рассказать о том, что следует при присвоении почетных знаков Материнская доблесть и почетный знак Отцовская доблесть.

Заместитель директора ОГКУ «Управление социальной защиты населения по Нижнеилимскому району» Полезнюк Е.С Названные ранее категории граждан поощряются увесистыми денежными выплатами.

Житель Хребтовского городского поселения А если вот у меня четверо детей, я не где не была, никакая не многодетная, и подняла, и учатся хорошо, работают.

Глава Хребтовского городского поселения Рыбалко Н.Ф. Пояснила, что по данному вопросу, можете обратиться в администрацию, рассмотрим данное обращение и обратимся за консультацией с соц. Защиту.

Председательствующий Метляева Е.Г. Слово предоставляется председателю районного Совета ветеранов войны и труда, специалисту орг. работы и социальной политики Новиковой Н. В.

Председатель районного Совета ветеранов войны и труда, специалист орг. работы и социальной политики Новикова Н.В. Добрый день уважаемые жители Хребтовского городского поселения, как никогда вас много, очень приятно то, что обсуждаете вы, как отчитывается Надежда Федоровна, вам не все равно конечно, вы же живете здесь, ходите по этим улицам, воспитываете замечательных детей, почему говорю замечательных детей ,вот я пришла под конец, смотрела и сейчас во время схода все смотрю, знаете если заботятся, помогают, направляют молодое поколение, если с уважением относятся к старшему поколению значит в этом обществе нормальная обстановка. Вы знаете, мне как председателю совета ветеранов района очень приятно, что в отчете, сегодня демонстрируется, мое любимое старшее поколение, это действительно, какие мероприятия в районе не проходили с участием старшего поколения, вот в основном дамы активные участницы, спартакиада в п. Березники едим, фестиваль песня весны песня победы в п. Старая Игирма едут, три КВНа прошло у нас в прошлом году, тут даже хорошо, уже кавалеры появились, замечательно. Вы знаете, прекрасная акция прошла у нас с 1 июля по 15 августа, бабушкина забота, мы вместе с партией Единая Россия, организовали и прекрасно её провели. Бабушки, могли участвовать все, от школьников, вязали рукавички, шапочки, носочки, для детей из детских домов Луганска, Донбасса и для одиноких пожилых людей. Вот Хребтовая, они мне отчет и видео присылали, что они собирались здесь, в прекрасном помещении. Сидят, поют песни, а песня какая, конечно, деревенька моя. Вы знаете, такие изделия, есть такое хорошее слово, теплота вложена, такие маленькие красивые пинеточки, вы знаете, просто сердце радовалось. Хочу сказать вам спасибо мое старшее поколение и был у нас в том году, Надежда Федоровна говорила, что у нас каждый год в районе он как-то красиво, хорошо называется и имеет свою скажем так номинацию. Мы этот год, все мероприятия посвящаем вот именно этой дате, в том году было 85 лет как исполнилось нашей области и году Малой Родины. Все наши мероприятия районного совета проходили именно под этой эгидой. Совет ветеранов Хребтовой, они стали победителями одной номинации, это мое село, моя забота. Зинаида Ивановна вы так далеко сели, подойдите пожалуйста. Совету ветеранов поселка Хребтовая вручается грамота за победу в номинации мое село, моя

забота. Спасибо большое, мне очень приятно с вами работать. Молодцы. Спасибо большое, работайте также дальше.

Заместитель мэра Нижнеилимского муниципального района Цвейгарт В. В.

Я с удовольствием вручаю благодарность Зинаиде Ивановне от имени администрации Нижнеилимского района, подписанное мэром района М.С. Романовым, это вам, председателю совета ветеранов п. Хребтовая, за большой и личный вклад, в развитие п. Хребтовая, за активное участие в жизни Нижнеилимского района и коллективную работу, со старшим поколением.

Глава Хребтовского городского поселения Рыбалко Н.Ф. Молодцы, наше старшее поколение заслуживает.

Председательствующий Метляева Е.Г. Слово предоставляется начальнику отдела социально-экономического развития Нижнеилимского района Большакову А.Н.

Начальнику отдела социально-экономического развития Нижнеилимского района Большаков А.Н. Здравствуйте, уважаемые жители Хребтовского городского поселения, я хочу вам рассказать историю, сейчас мы говорили, что у нас в Нижнеилимском районе каждый год символический. 2022 год в Нижнеилимском районе был объявлен годом общественных инициатив, слушая доклад главы вашего поселения, Надежды Федоровны мы говорили о бюджете, к сожалению, не увидел я цифры, какой у вас бюджет, в вашем поселении. История такая, что большая часть поселений имеет дотационный бюджет, при чем дотационность, она 4 категория — это крайняя категория дотационная, самая такая категория, которая получает наибольший размер дотаций из бюджетов вышестоящих уровней из бюджета области, из бюджета района. К чему это. приводит это к тому, что те дотации, которые вы получаете из бюджетов, они направлены в основном, на решение вопросов жизненно острых, жизненно необходимых и как правило, этих дотаций не хватает на мероприятия по развитию поселения, мероприятия по благоустройству поселения, по развитию инфраструктуры социальных объектов, строительство и ремонту дорог, на комфортное состояние поселения, все как у всех. Денег всегда не хватает, это история не только Хребтовского поселения — это история всех поселения. Хочу вам рассказать 3 истории, которые могут помочь вашему поселению в решении тех вопросов, которые я выше обозначил. У нас на самом деле 3 истории с чего я начал год общественных инициатив, в настоящее время ,общественная инициатива, если говорить о бюджете, связанна с таким понятием как инициативное бюджетирование, это явление, направленное на улучшение качества жизни населения, с помощью использования мнения населения и используя финансовую составляющую населения, т.е. чтобы граждане скинулись маленьким рублем, для привлечения значительных средств в бюджет поселения, тем самым качественно улучшили жизнь поселения. Первая история, есть такая государственная программа комплексное развитие сельских территорий, если смотрели, последнее послание Президента РФ Федеральному собранию, то в конце выступления говорилось, о комплексном развитии сельских территорий, на самом деле, наш район только вступает в эту программу, но есть уже положительные результаты. В прошлом году, у нас поселок Коршуновский, поучаствовал и поучаствовал довольно успешно т.е. победили в конкурсе и получили финансирование. Мы очень переживали, что эта программа закончится

и на нашей территории и не получит дальнейшего развития, но как раз в послании Президента РФ Федеральному собранию, говорилось о том, что развитие сельских территорий это на сегодняшний день, одна из наиболее значимых задач, которое стоит перед Правительством РФ, Правительством регионов, муниципальных органов власти. Комплексное развитие сельских территорий состоит из четырех подпрограмм: первая подпрограмма индивидуальное жилищное строительство, она в нашем районе работать не будет, поэтому я о ней рассказывать не буду, потому что у нас нет крупных субъектов агропромышленного комплекса. Вторая подпрограмма это по ремонту и капитальному ремонту дорог, хорошая программа, с позиции жителя она может и не очень интересна, потому что общественная инициатива в этом направлении работает только со спонсорскими средствами. Третья подпрограмма, современный облик сельских территорий — это серьезная программа, требующая больших спонсорских вливаний, это программа по капитальному ремонту и строительству социальных объектов. Четвертая подпрограмма, которая будет наиболее интересна в нашем случае и будет наверно полезно, послушать вам. Это благоустройство сельских территорий — это скажем так, вопрос проблемный и он стоит везде, мероприятий по благоустройству не хватает никогда. Подпрограмма благоустройство сельских территорий, позволяет реализовывать проекты по обустройству освещения, по обустройству детских спортивных площадок, уличных спортивных площадок, развитие инфраструктуры социальных объектов — это как раз, та история, когда у вас проходит замечательное событие — это капитальный ремонт школы. А территория, вокруг школы, требует доработки и качественных финансовых вливаний. Данная государственная программа, она позволяет финансирование привлечь, финансирование здесь не ограничено, так как это федеральный бюджет и такой проект может быть до 2 миллионов рублей. Почему рассказываю вам, потому что ваша администрация поселения смогла бы данный проект подготовить и реализовать. Многие удивляются, возмущаются, когда я эту историю рассказываю, почему мы должны деньги давать, государство должно выделять. Эта история уже как бы с бородой, она началась у нас, в основном на западной стороне России, когда население сами стараются вложиться рублем, в то, чтобы сделать свое поселение комфортным. Скажу так, сейчас уже даже есть примеры, так как я являюсь руководителем социального экономического развития, есть примеры, когда население, отдельного взятого муниципального образования, вложились рублем и качественно улучшили жизнь поселения и притянули инвестиции. Вот, это комплексное развитие сельских территорий, одна из возможностей. Вторая история — это территориальное общественное самоуправление, это когда группа граждан объединяются для реализации какой-то конкретной цели. Оформляются администрацией поселения, со своим уставом, там не сложный пакет документов и уже имеют право официально реализовывать какие-то мероприятия. Т.е. если комплексное развитие сельских территорий, которое я вам сказал с начала, работает это все как, общественники придумывают мероприятие вкладываются в софинансирования и в дальнейшем это мероприятие реализовывает уже администрация, под контролем общественной группы. Территориальное общественное самоуправление — это те мероприятия, которые группа реализует сама. Что это может быть. Как пример, если мы говорим о городе, то такая группа может создаваться в многоквартирном доме, построить детскую площадку, построить парковку. Откуда же деньги, у нас с вами есть возможность поучаствовать в двух программах, это областная и районная. Ежегодно, у нас уже на протяжении 10 лет, проходит региональный конкурс территориального общественного самоуправления, порядка 150 тыс., р., они в рамках данного

конкурса, которые можно получить и реализовать эти мероприятия, что-то типа построить детскую площадку. 44-ФЗ РФ — это наша головная боль, когда мы не можем найти подрядчика или находим подрядчика и порой, они оказываются не добросовестными. ТОС, это группа не связанна т.е. реализация мероприятия не связанных каким-либо законодательством, граждане могут в конкурсе поучаствовать, деньги получить и в магазине купить эту детскую площадку (качельки, карусельки и т.д.) и своими силами привезти песка и эту площадку установить, это все будет законно, у основных контролирующих органов не будет претензий. Проходит у нас такой конкурс, региональный, в этом году прием заявок уже завершён, но с прошлого года, мы решили на уровне администрации района, учредить свой такой конкурс, бюджет у нас в 2022 году составил 500 тыс.р., так как этот год, год общественных инициатив, в этом году бюджет увеличить до 1,5 млн. р. т.е. если есть в вашем поселении желание поучаствовать в развитии поселка, в реализации какого-то такого небольшого, но яркого и полезного мероприятия, вы можете объединиться в такую группу, обратиться в администрацию поселения, там помогут зарегистрироваться, регистрация на самом деле простая. В этом году, мы планируем 8 номинаций по 150 тыс.р.. Отбор будет проходить с 10 по 30 апреля 2023 года, поэтому, есть время подумать, придумать проект, и реализовать какое-либо мероприятие. Третий вариант привлечения средств на благо поселения, это относительно новое направление, инициативный проект. В 2022 году, в мае месяце, был подписан закон, об инициативном бюджетировании в Иркутской области, нашим Губернатором, о правилах инициативного бюджетирования и одновременно был учрежден конкурс, бюджет конкурса составил 500 млн.р.. В рамках данного конкурса, можно реализовывать проекты, направленные на благоустройство, развитие сферы проведения мероприятия. До 2 млн.р. субсидии можно получить, но, при условии 10 процентного софинансирования, т.е. 10 процентов, на проект вкладывают спонсоры, и 2 млн.р. соответственно, можно привлечь и реализовать мероприятия. Так как, год у нас общественных инициатив, то подобный конкурс, администрацией Нижнеилимского района, будет проведен, конкурс с бюджетом 2 млн.р, по 250 тыс.р. администрация Нижнеилимского района готова выделить на ваши инициативы, ваши пожелания. Готовы 8 проектов, по 250 тыс.р. профинансировать на условиях софинансирования, стороны населения, все это звучит сложно, не понятно. Имея опыт, в 2022 году, когда был объявлен, региональный конкурс, инициативных проектов, мы проводили очень активную разъяснительную работу, со стороны администрации района, нам на район, была квота, 15 проектов, мы со всего района собрали 30 проектов, очень переживали, что не наберём и 15 проектов, а нам предоставили их, в двое больше. Есть система оценки проектов, проекты в комиссии оценили и выбрали более перспективные проекты, и в дальнейшем отправили на областной конкурс. Удалось привлечь, в бюджет района, 23 млн.р., дополнительно. Очень хорошие мероприятия, разной направленности, в том числе. ремонт дорог, проведение фестивалей, в городе у нас, в 10 квартале, появится топиарная фигура. На самом деле, общественная инициативы, должна быть не обязательно, какая-то праздничная, есть проблема в поселке, не удовлетворительное состояние покрытия дороги на кладбище, жители пожелали её отремонтировать, составили проект.

Житель Хребтовского городского поселения Много квартир стоит разобранных, в аварийном состоянии, подлежащих сносу, вот собраться бы и убрать их.

Начальнику отдела социально-экономического развития Нижнеилимского района Большаков А.Н. В заключении хочу сказать, по опыту 2022 года, у меня всего один специалист, работает по данному направлению и по опыту 2022 года, мы приняли решение, в каждом поселении, чтоб появился специалист, который поможет поселению, с этими сложностями разобраться, в Хребтовском поселении у вас в администрации такой специалист есть, т.е. мы создали телеграмм канал, в котором обсуждаем эти вопросы, по этому если есть общественные инициативы, если вы, желаете реализовать это мероприятие, милости прошу, в вашу администрацию, задавайте вопросы, на вопросы мы все ответим и решение придумаем.

Директор МОУ «Хребтовской» СОШ Степанова Н.В. Вы сказали в администрации поселения такой специалист имеется, кто это?

Председательствующий Метляева Е.Г. Этим специалистом является Метляева Е.Г.

Глава Хребтовского городского поселения Рыбалко Н.Ф. Субсидии можно получить, только при условии 10 процентного софинансирования, т.е. 10 процентов на проект вкладывают спонсоры.

Начальнику отдела социально-экономического развития Нижнеилимского района Большаков А.Н. Я вам хочу сказать, что областной конкурс, по инициативным проектам, который проходил в прошлом году, он назывался - есть решение. Мы решили, пойти тем же путем, и название у нас более говорящее, по сравнению с прошлым годом, - решение за вами, как решите, так и будет. Спасибо за внимание.

Председательствующий Метляева Е.Г. Слово предоставляется заместитель директора ОГКУ «Центр занятости населения по Нижнеилимском району» Передрий Е.В.

Заместитель директора ОГКУ «Центр занятости населения по Нижнеилимском району» Передрий Е.В. Здравствуйте, дорогие жители поселения, я займу всего не много вашего времени. Надежда Федоровна, ознакомила вас, с уровнем безработице, в Хребтовском городском поселении, это 0,7 процентов, по Нижнеилимскому району 0.74 процентов, по Иркутской области 28 процентов. Центр занятости населения, хотел бы донести до вас, такую информацию: на данный момент, открыт прием заявок, на профессиональное обучение, в рамках федерального проекта демография. Кто может участвовать, в данном проекте, граждане: в возрасте от 50 лет и старше, лица пред пенсионного возраста и старше, женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком, до достижения им возраста 3 лет, не работающие женщины, которые воспитывают детей, до 8 лет включительно, безработные граждане, сотрудники находящиеся под риском увольнения. Обучение бесплатное. Заявку можно подать, на единой цифровой платформе Работа в России, там представлено более 150 образовательных программ, программы различных направленностей. Могу сказать, что появились новые профессии, востребованные, которые сейчас в современном мире, актуальны, к примеру специалист маркетолог, оператор беспилотных летательных аппаратов, психолог, ландшафтный дизайнер, документационное обеспечение. Т.е., по желанию, вы можете выбрать ту или иную профессию, даже с выездом в другой город, с предоставлением общежития.

Кроме того, хотелось бы проинформировать работодателей поселения, о том, что с 2021 года в РФ работает программа, по государственные поддержки юридических лиц, коммерческих организаций, ИП, при найме отдельных категорий граждан. К ним относят, молодежь от 16 до 30 лет, безработные граждане, которых уволили по ликвидации предприятия или сокращения численности штата, и сотрудники, которые, находятся под риском увольнения. Если предприятие, устраивает, таких граждан на постоянной основе, то от государства, работодатель, получает возмещение, субсидию, за 3 месяца работы, т.е. 3 МРОТА с начислением районного коэффициента и страховых взносов. С января 2023 года, расширен список предприятий, которые могут получать субсидии, к ним относят, оборонно-промышленные предприятия. Со списком таких предприятий и перечнем профессий, вы можете ознакомиться, в центре занятости населения. При этом, вы можете поехать к данному работодателю, причем работодатель компенсирует и окажет вам, финансовую помощь, за проезд к месту работы, за найм жилого посещения, отработать вы, конечно, должны один год. Хотелось бы еще отметить, что мы, активно сотрудничаем с администрациями по организации летней занятости несовершеннолетних граждан. При организации летней занятости несовершеннолетних. необходимо проходить регистрацию, на цифровой платформе, Работа в России, при этом учетная запись, должна быть подтверждена, через портал гос. услуги. Так же, там необходимо подать заявление. на участие во временной занятости несовершеннолетних. Дополнительно, мы доведем информацию, до администраций, каким образом, будет осуществляться, трудовая занятость. Минимальное пособие по безработице, составляет 1 950 тыс. р., а максимальное составляет 16 629,60 тыс.р. Первые три месяца, платиться 16 629 тыс.р., а следующие 3 месяца, 6500 тыс.р. Имеются ли у вас вопросы.

Председательствующий Метляева Е.Г. Слово предоставляется И. о. заместителя главного врача ОГБУЗ «Железногорская районная больница» Мироновой Л.В.

И. о. заместителя главного врача ОГБУЗ «Железногорская районная больница» Миронова Л.В. Поприветствовав всех присутствующих, спросила, имеются ли вопросы по медицинскому обслуживанию.

Житель Хребтовского городского поселения Исаканова Б. Раньше врачи, приезжали к нам в поселок, сейчас не могут приезжать, узкие специалисты?

И. о. заместителя главного врача ОГБУЗ «Железногорская районная больница» Миронова Л.В. Такие мероприятия, могут быть организованы. В общем, исполняю я обязанности, заместителя главного врача ОГБУЗ «Железногорская районная больница», примерно 4 месяца, сейчас знакомлюсь со всем районном, на данный момент, вопрос сейчас здесь, по поводу врачебной амбулатории, я посмотрела, она в таком ужасном состоянии и туалет и гараж. По поводу машины, скорой помощи. Надо было, наверно уже давно, разобраться по данному поводу. Хотелось бы, обратиться к исполняющему обязанности мэра района, Цвейгарт В.В., а также, к главе поселения. Вопрос с врачебной амбулаторией — это очень длительный процесс, так как жителей здесь по прописке больше тысячи, а по факту, меньше, для начала, хоты бы надо, провести перепись населения, по факту, тем самым, дело продвинется. Я надеюсь, глава поселения, к этому, подойдет серьезно, чем быстрее вы

включитесь, тем быстрее, мы сделаем то, что от нас зависит, оформим заявку, для того чтобы здесь организовался ФАП (фельдшерско-акушерский пункт).

Житель Хребтовского городского поселения Аптечный киоск можно, а то больные люди едут туда, с температурой, покупают лекарства в городе и также заразу всякую несут.

И. о. заместителя главного врача ОГБУЗ «Железногорская районная больница» Мироновой Л.В. Как я поняла, сотрудник уволился, вам нужен аптечный пункт.

Житель Хребтовского городского поселения. Да, да. Аптечный пункт. Элементарное хотя бы, от температуры купить, а то, нам надо садиться с больными, а то вдруг у меня, какая зараза, и всех подзаряжу. А так, мы пошли сюда, маску надели, купили лекарство. Мне кажется, каждый бы согласился, чтоб пришел на месте выкупил.

И. о. заместителя главного врача ОГБУЗ «Железногорская районная больница» Миронова Л.В. По поводу аптечного пункта, у вас сотрудник уволился, да. Так же, хотелось обратиться к главе поселения, чтобы она помогла своим избирателям, в организации привлечения сотрудников, т.е. фармацевта, на данный момент Нижнеилимский район, т.е. по факту, например, его возможности для привлечения медицинских работников, так же имеется в виду подъемные это 250 тыс.р., которые разбиты на 3 года, т.е. сотрудник получает, не 250 тыс. руб., а 83 тыс. руб. и соответственно подъемные, от 1 млн.р. до 2 млн.р., в зависимости куда он поедет, если в г. Железногорске-Илимском, то получит 1 млн.р., а если в район, то 2 млн.р., и соответственно средняя заработная плата и соответственно северные. На самом деле, сейчас, укомплектовано, примерно 51 % врачами по всему району. Представьте, что к каждому жителю, он должен быть прикреплен. За каждым терапевтическим отделением, по 9 участков всего. На данный момент, у нас, полный кадровый дефицит. Еще вопросы. Поэтому, я стараюсь привлечь новые кадры, своим однокурсникам звоню.

Глава Хребтовского городского поселения Рыбалко Н.Ф. Я хотела бы добавить, человек немножко не компетентен. Сюда на школу, 3 губернатора приезжало, если вы не в теме, но, тогда как то спрашивайте.

И. о. заместителя главного врача ОГБУЗ «Железногорская районная больница» Миронова Л.В. Не в теме, просветите.

Глава Хребтовского городского поселения Рыбалко Н.Ф. Вот смотрите, 3 губернатора были здесь, в врачебной амбулатории, которым показывали, скорую помощь, показывали мед. пункт не отремонтированный и физио – аппаратуру. Мы писали письма и сейчас говорят, писем 5 было направлено, 3 губернатора были здесь, куда еще писать, а вы говорите. Более того, я вам скажу, вы наверно, сейчас отсутствовали, до вас мне глав. врач дала пояснение, что пока амбулатория, не переведется в ФАП, ремонта не может быть, потому что врачебная амбулатория — это совершенно другое. Значит, я не поняла, вы немного другое говорите, я не могу слушать, так как это дезинформация населения, тогда получается, меня дезинформировал, ваш главный врач. Вопрос есть и его надо решать, конкретно. А по скорой помощи, я вам скажу, мы кому только не писали. Более того, сейчас машины пришли в район, я задавала вопрос,

будет ли нам машина, нам сказали, что пока старые машины не спишут, новых не будет. А вы нас, как бы обнадежили, вот говорить надо, по факту.

Житель Хребтовского городского поселения Исаканова Б. Т.е., если будет меньше народу, то будет ФАП.

Глава Хребтовского городского поселения Рыбалко Н.Ф. Нет. Здесь человек, не совсем компетентен, по мед пункту, надо отработать вопрос. Вы говорите, перепись, у нас вот только перепись прошла.

И. о. заместителя главного врача ОГБУЗ «Железнодорожная районная больница» Миронова Л.В. При чем тут перепись.

Глава Хребтовского городского поселения Рыбалко Н.Ф. Вы же сказали, нужно провести перепись.

Заместитель мэра Нижнеилимского муниципального района Цвейгарт В. В. Вы не переживайте, исполняющий обязанности главного врача человек новый, еще только со всем разбирается, всем вопросом будет уделено особое внимание. Про ФАП, я вам так скажу, у нас в районе, на сегодняшний день, построено 5 ФАП: в Брусничном, Каймоновском поселке, Заморском, Старая Игирма, Соц. городок. Сейчас в рейтинге, на строительство ФАП еще 3 поселка: п. Шестаково, Суворовский, Чесополянский. Администрация района, этой темой, в данный момент, занимается, подготовили техническое освидетельствование, для того чтобы, наши ФАП, в рейтинге, продвинулись чуть повыше, поэтому, первые на очереди, эти 3 поселения. Санитарные машины выделяются. Поэтому, по Хребтовой, движемся, пока таким путем. Все, вопросы по медицине, есть.

И. о. заместителя главного врача ОГБУЗ «Железнодорожная районная больница» Миронова Л.В. Я предлагаю, ФАП, амбулаторию и аптечный пункт, соответственно, от населения будет зависеть, что там будет располагаться. Я предлагаю главе поселения, провести перепись, по факту, у меня все.

Глава Хребтовского городского поселения Рыбалко Н.Ф. Предлагаю в дальнейшем, провести совещание с глав. врачом.

И. о. заместителя главного врача ОГБУЗ «Железнодорожная районная больница» Миронова Л.В. Мы с вами встретимся.

Заместитель мэра Нижнеилимского муниципального района Цвейгарт В. В. Давайте перейдем на более приятное, на поздравления и вручения благодарностей, от имени мэра района, за неоценимый вклад в деятельности поселка. Давайте, наградим, Краеву Раису Васильевну, Хавкина Сергея Ивановича, Михалеву Елену Васильевну, Ключеву Елену Владимировну.

Глава Хребтовского городского поселения Рыбалко Н.Ф. Елена Владимировна подождите, я хотела сказать вам, добавить к тем словам, которые говорим Большаков А.Н., инициативное бюджетирование, давайте соберем на водопровод 200 тыс.р. и поучаствуем в инициативном бюджетировании, а 2 млн.р. заработаем, смету составим на летний водопровод по Илимскому.

Глава Хребтовского городского поселения Рыбалко Н.Ф. Еще бы новую пожарную машину.

Заместитель мэра Нижнеилимского муниципального района Цвейгарт В. В. Вот на счет пожарной машины, тут немножко по-другому, это проблема большая и у нас есть много других проблем. Единственный вариант, как мы пока работаем, это привлекаем другие машины, с других пожарных частей, вот не давно, мы пригнали ,2 пожарные машины, чуть получше чем у нас есть. У меня все, спасибо за внимание.

Глава Хребтовского городского поселения Рыбалко Н.Ф. Еще вопросы будут, к Виктору Викторовичу.

Заместитель мэра Нижнеилимского муниципального района Цвейгарт В. В. Живем под девизом, мечтайте, мечты сбываются.

Председательствующий Метляева Е.Г. Спасибо всем присутствующим, что пришли на сход, собрание окончено, спасибо, до свидания.

Председательствующий



Е.Г. Метляева

Секретарь



А.В. Михайлова